
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Die 1527 gegründete Philipps-Universität bietet vielfach ausgezeichnete Lehre für rund 22.000 Studierende 
und stellt sich mit exzellenter Forschung in der Breite der Wissenschaft den wichtigen Themen unserer Zeit. 
Am Fachbereich Germanistik und Kunstwissenschaften, Institut für Medienwissenschaft, ist zum 01. April 
2025, zunächst befristet auf 12 Monate, die Stelle [40 Std./Monat] einer 
 

Studentischen Hilfskraft (m/w/d) mit Abschluss 

 
zu besetzen.  

 

Ihre Aufgaben: 

 Studiennahe Dienstleistungen zur Unterstützung von Studium und Lehre, vor allem von Einführungskursen 
im Bereich der medienwissenschaftlichen Studiengänge:  

 Organisatorische Begleitung von Lehrveranstaltungssitzungen, selbstständige Anleitung studentischer 
Kleingruppen (Tutorien), Hausaufgaben-Korrektur und -Kontrolle, Betreuung von Ilias-Kursen sowie 
Sammlung und Auswertung von Feedback. 

 Konzeptualisierung von Veranstaltungsskripten zur vereinfachten und verbesserten Wiederholbarkeit von 
Lehr-/Lerneinheiten. 

 Zudem soll die SHK als Ansprechpartner_in für Studierende der Einführungsphase fungieren. 
 

Ihr Profil: 

 Vorausgesetzt werden ein abgeschlossenes Bachelor-Studium der Medienwissenschaft oder Kunst, Musik 
Medien, die Einschreibung an einer deutschen Hochschule sowie verfestigte propädeutische Grundlagen 
des Faches.  

 Erwartet wird darüber hinaus die Fähigkeit zu eigenständig strukturiertem Arbeiten sowie vor allem ter-
minliche Zuverlässigkeit.  

 Von Vorteil ist ein starkes Interesse an der universitären Lehre sowie an der Unterstützung von 
Studienanfänger_innen. 

  

Kontakt für weitere Informationen 

Dr. Monika Weiß  

 

 
[+49 6421-28 24540] 

 
monika.weiss@uni-marburg.de  
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Wir fördern Frauen und fordern sie deshalb ausdrücklich zur Bewerbung auf. In Bereichen, in denen Frauen 
unterrepräsentiert sind, werden Frauen bei gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt. Als familienfreundliche 
Hochschule unterstützen wir unsere Beschäftigten bei der Vereinbarkeit von Familie und Beruf. Eine 
Reduzierung der Arbeitszeit ist grundsätzlich möglich. Menschen mit Behinderung im Sinne des SGB IX (§ 
2, Abs. 2, 3) werden bei gleicher Eignung bevorzugt.  
 
Wir bitten darum, Bewerbungsunterlagen nur elektronisch einzureichen, da diese nach Abschluss des 
Verfahrens nicht zurückgesandt werden. Bewerbungs- und Vorstellungskosten werden nicht erstattet. 
 
Ihre Bewerbungsunterlagen inkl. Lebenslauf und Motivationsschreiben senden Sie bitte in Form einer PDF-

Datei bis zum 28. Februar 2025 ausschließlich per Email an das Institut für Medienwissenschaft, Dr. Monika 

Weiß: monika.weiss@uni-marburg.de 
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